

# 寒风中涌动暖流 警徽照亮平安路

记者 童中涵 通讯员 邓和平

2月22日上午,320国道杨家垅路段车流剧增,北塔交警大队二中队指导员邓祥明正在疏导交通。刺骨的寒风刮在脸上,但他一站就是四个多小时。虽手脚冻得冰凉,他却毫无怨言,始终在寒风中热心服务。

在北塔交警大队,在风雨中用微笑和热情为市民服务的故事还有很多。

## 车辆路中抛锚 交警热心推车

1月22日,北塔交警大队执勤民警李喜军、彭文汇正在江北广场路段执勤,发现一辆车抛锚,停在路中间,严重影响车辆通行,司机十分焦急。民警李喜军、彭文汇立即上前将车推移至路边,并及时帮助司机联系维修人员,车主连连道谢。



北塔交警帮群众推车。



交警救助晕倒女子。

## 女子路上晕倒 交警紧急施救

2月3日,北塔交警大队辅警唐忠伟在资江一桥执勤时,遇到一女子突然晕倒,神智不清,情况危急。唐忠伟立即将该女子扶到路边岗亭,并拨打120急救电话,同时向中队带队民警报告情况,并为前来救援的救护车开启了绿色通道。过往群众称赞执勤交警:多亏他们及时救助,挽救了群众生命。



扑灭自燃车的明火。

## 小车突发自燃 交警及时灭火

2月8日,一辆小车行至320国道杨家垅路段时,突然发生自燃,随时都有爆炸的危险。正在此路段执勤的北塔大队民警陈代胜、唐孝忠见状,立即带着灭火器跑过去,帮助车主灭火,有效防止了危险事故的发生。

记者 陈星

本报讯 2月22日下午,邵东县交警大队交警在执勤巡逻过程中根据群众举报,在邵东北岭路面依法查处了一辆牌号湘E1×××E的斯柯达汽车,该车违法从事驾驶培训,是一辆典型的“黑教练车”。

查验中,交警发现该车副驾驶加装了和教练车一样的副刹,但车身没有驾校标识。当时,车上有5人,“学员”韩某正在驾驶该车,在要求驾驶人出示证件时,无证驾驶人韩某表示自己目前尚未取得驾驶证,坐在副驾驶的人则持有驾驶证和教练上岗证,后排位乘客也未取得驾驶证。

原来,无证驾驶人韩某是娄底某驾校的学员,而副驾驶座上的郭某之前是驾校教练,为了能够多赚钱,便将私家车改装成教练车来招收学员。交警依法对该“黑教练车”予以扣留,对无证驾驶人韩某处以1000元的罚款,对车主郭某处以1000元的罚款,并吊销机动车驾驶证。

『黑教练车』被查个正着

## 妹妹酒驾肇事 哥哥顶包露馅

记者 童中涵  
通讯员 胡忠国 伍先安

“对方肇事司机明明是个女的,为啥变成个男的?”2月19日凌晨,事故当事人刘某向前来处理交通事故的大祥大队民警黄棣反映情况。为还原事实真相,让肇事者依法得到惩处,黄棣与同事们立即启动案情侦查程序。经过6小时的连续调查,事实真相被查清,涉嫌酒后驾车和顶包的肖某两兄妹浮出水面,双双受到处罚。

当晚1时30分许,女驾驶员肖某兰驾驶小车沿邵州路西往东行驶,行至余湖桥地段时,与同向行驶的由刘某驾驶的小车发生碰撞,造成两车受损的交通事故。事故发生后,肖某兰没有第一时间向交警部门报警,而是想到自己刚刚喝了酒,可能被交警部门查处。于是趁着昏暗的夜色,离开了事故现场。肖某兰在偏僻的角落给哥哥肖某军打电话,让哥哥顶替自己处理交通事故。听说自己的妹妹驾车出了交通事故,哥哥肖某军匆匆赶到事故现场,向办案民警谎称自己是事故车的驾驶人。

肖某兰下车离开事故现场时,事故的另一方驾驶员刘某看到了她的身影,尽管天色昏暗没能看清长相,但可以确认是名女士,于是向办案民警反映了这一情况。民警侦查中,迅速调取到了车辆行驶过程中驾驶员的影像,发现驾驶人的确是名女士。眼见纸包不住火,在清晰的证据面前,肖某兰承认了要哥哥顶包的事实。肖某兰因涉嫌酒后驾车受到了严厉处罚,哥哥肖某军因涉嫌作假证,也受到大祥交警的调查处理。

# 双清交警护航平安春运

记者 童中涵 通讯员 孙静 伍先安

本报讯 2月11日,城区昭阳路路口发生一起摩托车自燃事故,双清交警大队执勤辅警及时赶到,用灭火器将火扑灭。这是春节期间双清交警坚守岗位服务群众的一个缩影。春节长假期间,双清交警帮助群众50余次,辖区内事故数同比下降30%。双清交警用他们的坚守维护了节日期间辖区交通秩序,保障了人民群众平安出行。

春节前夕,为加强农村驾驶员安全意识,双清交警大队副大队长李军带队在渡头桥镇执勤,并向过往的车辆驾驶员发放文明驾驶宣传单。执勤现场,李军向过往群众讲解常见交通违法的危害及后果,并向摩托车驾驶员发放安全头盔。大年三十双清交警大队大队长廖仁平拖着患有高血压的病体,不仅在分控中心调度全区警力,还亲自上路疏导,不顾医生和家人都劝他好好休息的建议,大年初一又出现在辖区各个路段。

大年初二早晨,大雾弥漫,双清交警大队民警、辅警全员出动,不论是在大队分控中心、还是辖区最拥堵的三眼井、老火车站等路段,都能看到他们坚守岗位的忙碌身影。大年初四,当渡头桥镇的乡村道路出现交通事故时,大队执勤民警迅速处理交通事故现场,保证了道路畅通。大年初五,一驾驶员抱着侥幸心理,在邵石路用三轮摩托车载人,民警看到了,立即对其安全教育,消除安全隐患。